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NERINGOS SAVIVALDYBĖS KOLEGIJOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2023-06-22 Nr. V26-60
Neringa

Posėdis vyko: 12.00 val. – 13.40 val. 
Posėdžio pirmininkas – Darius Jasaitis, Neringos savivaldybės meras.
Posėdžio sekretorė – Ignė Kriščiūnaitė, Neringos savivaldybės tarybos posėdžių sekretorė. 
Posėdyje dalyvavo Kolegijos nariai: Narūnas Lendraitis, Sigitas Šveikauskas, Vaidas Venckus, Arūnas Burkšas,  Egidijus Šakalys, Agnė Jenčauskienė.

Posėdyje taip pat dalyvavo: Neringos savivaldybės administracijos Švietimo skyriaus vedėja Asta Baškevičienė, Neringos sporto mokyklos direktorius Norbertas Airošius.
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl 2023 m. birželio 22 d. Neringos savivaldybės kolegijos posėdžio Nr. 1 darbotvarkės patvirtinimo (Darius Jasaitis);

2. Dėl Kūrybinių industrijų, gamtamokslinio bei meninio ugdymo klasterio „Neringos talentai 2030“ koncepcijos ir jos įgyvendinimo gairių projekto (Narūnas Lendraitis);

3. Dėl Neringos savivaldybės tarybos 2016 m. balandžio 21 d. sprendimo Nr. T1-92 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimą įvažiuoti mechaninėmis transporto priemonėmis į valstybės saugomą Neringos savivaldybės administruojamą teritoriją nustatymo“ pakeitimo (Darius Jasaitis).
1.  SVARSTYTA. Dėl 2023 m. birželio 22 d. Neringos savivaldybės kolegijos posėdžio Nr. 1 darbotvarkės patvirtinimo.
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis pristatė Neringos savivaldybės tarybos kolegijos (toliau – Kolegijos) pirmojo posėdžio darbotvarkę, kurioje numatyta svarstyti 2 klausimus ir informavo, kad klausimo Nr. 3 „Dėl Neringos savivaldybės tarybos 2016 m. balandžio 21 d. sprendimo Nr. T1-92 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimą įvažiuoti mechaninėmis transporto priemonėmis į valstybės saugomą Neringos savivaldybės administruojamą teritoriją nustatymo“ pakeitimo“ aptarimas Kolegijoje tapo nebeaktualus, nes sprendimo projektas buvo išnagrinėtas birželio mėn. Neringos savivaldybės tarybos komitetų posėdžiuose, jam buvo pritarta. 
Posėdžio pirmininkas Darius Jasaitis pasiūlė bendru sutarimu pritarti Kolegijos posėdžio darbotvarkei be klausimo Nr. 3.  
NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu pritarti Neringos savivaldybės tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkei.
2.  SVARSTYTA. Dėl Kūrybinių industrijų, gamtamokslinio bei meninio ugdymo klasterio „Neringos talentai 2030“ koncepcijos ir jos įgyvendinimo gairių projekto.
Klausimą pristatė Narūnas Lendraitis. Siekdami išsaugoti ir modernizuoti vienintelę Neringos gimnaziją, pritaikyti jos veiklą prie Seimo ir Vyriausybės nustatytų tinklo formavimo taisyklių bei maksimaliai išnaudoti savivaldybės teritorijoje veikiančių ugdymo bei kultūros įstaigų, taip pat valstybinių įstaigų ir aukštojo mokslo institucijų potencialą, Neringos savivaldybė kuria Kūrybinių industrijų, gamtamokslinio bei meninio ugdymo klasterį „Neringos talentai 2030“ (toliau – Ugdymo klasteris).
Pasirašytų ilgalaikio bendradarbiavimo sutarčių arba memorandumo pagrindu, Ugdymo klasterio veikloje dalyvaus šie partneriai: Neringos gimnazija; Neringos meno mokykla; Nidos kultūros ir turizmo informacijos centras „Agila“; Kuršių nerijos nacionalinio parko (toliau – KNNP) Lankytojų centras ir Gamtos mokykla; Vilniaus dailės akademija (Nidos meno kolonija bei šios aukštosios mokyklos Klaipėdos fakultetas); Šeiko šokio teatras; Asociacija „Audiovizualinių menų industrijos inkubatorius“; VilniusTech kūrybinių industrijų fakultetas; Klaipėdos technologijų mokymo centras ir kitos organizacijos.
Ugdymo klasterio pagrindu Neringos gimnazijoje ir Neringos meno mokykloje veiks specializuotos (sustiprintos) menų, kūrybinių industrijų, gamtos mokslų klasės (neformalaus ugdymo programos). Neringos gimnazijos patalpose taip pat veiks Klaipėdos technologijų mokymo centro ar kitos profesinio mokymo įstaigos padalinys, kuriame pagrindinį išsilavinimą įgiję arba vidurinio ugdymo programoje toliau besimokantys mokiniai galės įgyti audiovizualinių medijų techniko ar kitas Neringos darbo rinkos poreikius atitinkančias kvalifikacijas.
Svarbi Ugdymo klasterio dedamoji, užtikrinanti sėkmingą šio projekto įgyvendinimą – efektyvaus veiklų planavimo, valdymo bei finansavimo modelio sukūrimas. Šiam tikslui Neringos savivaldybės administracijoje viešojo konkurso būdu bus paskirtas kompetentingas valstybės tarnautojas arba darbuotojas, dirbantis pagal darbo sutartį (Švietimo ir sporto ar Kultūros padalinyje; arba tiesiogiai pavaldus Merui).
Kolegijos nariai diskutavo dėl Ugdymo klasterio krypties (specializacijos) išsigryninimo, ugdytinių iš visos Lietuvos pritraukimo perspektyvų atsižvelgiant į praktinius mokymosi ir gyvenimo Neringoje aspektus. Kolegijoje pasiūlyta įgyvendinant Ugdymo klasterio projektą pasitekti privačių ugdymo įstaigų partnerystę (pristatant savo viziją). 
Kolegijos narys Narūnas Lendraitis pasiūlė parengti ir pristatyti Ugdymo klasterio įgyvendinimo priemonių planą, ieškant dialogo su nevalstybinio švietimo sektoriaus atstovais.
NUTARTA. Bendru Kolegijos narių sutarimu pritarti Kūrybinių industrijų, gamtamokslinio bei meninio ugdymo klasterio „Neringos talentai 2030“ koncepcijai ir jos įgyvendinimo gairių projektui.

Kolegijos narys Arūnas Burkšas pasiūlė apsvarstyti galimybę sujungti Neringos sporto mokyklą ir Neringos meno  mokyklą į vieną Neringos neformalaus ugdymo centrą. 
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