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Neringos savivaldybės tarybai
AUDITO IŠVADA

DĖL NERINGOS SAVVIALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO TURTO BEI  PATIKĖJIMO TEISE VALDOMO VALSTYBĖS TURTO 2017 METŲ ATASKAITŲ

2018-05-29 Nr. KAT - 5(2)

Neringa


Neringos savivaldybės (toliau – Savivaldybė) Kontrolės ir audito tarnyba, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos, valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymais, Savivaldybės Tarybos Reglamentu bei savo tarnybos 2018 m. veiklos programa, atliko Savivaldybei nuosavybės teise ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto (toliau – Turto) 2017 metų ataskaitų rinkinio (toliau – Ataskaita) vertinimą ir suplanuotą išorės auditą. Neringos Savivaldybės administracija (savivaldybės nuosavybės teise priklausančio turto ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto)  Turto Ataskaitų rinkinį pateikė 2018-05-10 Nr. VV-303 su aiškinamuoju raštu Nr. VV-302. Turto ataskaitos pateikiamos tvarka ir terminais vadovaujantis 2014-03-25 Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo,  naudojimo ir disponavimo juo įstatymo Nr. VIII-729 pakeitimo įstatymu Nr. XII-802  bei  2015-01-29 Neringos savivaldybės taryba sprendimu Nr. T1-13 patvirtintu, Neringos savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo ataskaitos rengimo ir teikimo tvarkos, aprašu.


Vadovybės atsakomybė.


Pagal Valstybės ir savivaldybių Turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymą Ataskaitą apie savivaldybės nuosavybės teise priklausantį turtą bei patikėjimo teise valdoma valstybės Turtą rengia Savivaldybės administracija Vyriausybės ir tarybos sprendimu nustatyta tvarka. Savivaldybės administracijos vadovas yra atsakingas už šių Ataskaitų parengimą ir jų teikimą Savivaldybės tarybai, merui, Kontrolės ir audito tarnybai, Statistikos departamentui prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės. 

Auditoriaus atsakomybė.


Kontrolės ir audito tarnybos pareiga remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę, dėl valstybės ir savivaldybės Turto Ataskaitų, turto valdymo ir disponavimo juo teisėtumo bei įstatymų taikymo nustatytiems tikslams.

Atlikome auditą pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, kad auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad būtų gautas pakankamas, dėl valstybės ir savivaldybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo teisėtumo, užtikrinimas. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme Neringos savivaldybės ir valstybės turto valdymo, naudojimo, disponavimo juo teisėtumo vertinimus. Įvertinti Ataskaitų parengimo  teisinės bazės pokyčiai, sudarymo šaltiniai ir metodai.
   2017-12-31 Turto Ataskaitų duomenimis Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio finansinio ir nefinansinio  turto vertė – 43 826,0 tūkst. eurų.  Nefinansinis turtas sudarė – 36 592,1 tūkst. eurų, (ilgalaikis materialusis turtas – 36 229,1 tūkst. eurų, ilgalaikis nematerialusis turtas – 267,3 tūkst. eurų, atsargos – 95,8 tūkst. eurų) finansinis turtas – 7 233,8 tūkst. eurų, bei įsipareigojimai – 1 868,6 tūkst. eurų. Neringos savivaldybės vertybinių popierių verte 2017 m. sudarė – 4 584,9 tūkst. eurų.
   Valstybės patikėjimo teise valdomo nefinansinio turto likutinė vertė 2017-12-31 sudarė – 10 256,1 tūkst. eurų. Valstybės turto ilgalaikio materialiojo turto sudėtyje didžiausia svorį sudaro žemės sklypai – 10 180,7 tūkst. eurų, gyvenamieji pastatai – 50,4 tūkst. eurų, negyvenamieji pastatai – 8,3 tūkst. eurų, inžineriniai statiniai, infrastruktūra  – 16,5 tūkst. eurų, Mašinos ir įrenginiai – 0,1 tūkst. eurų .

          Kontrolės ir audito tarnyba atlikusi finansinį auditą dėl Savivaldybės nuosavybės teise priklausančio bei patikėjimo teise valdomo valstybės Turto 2017 m. Ataskaitų, administracijos direktoriui pateikė 8 rekomendacijų dėl Turto Ataskaitų tobulinimo, klaidų ištaisymo. Pažymėtina, kad pagal ankstesnių Turto auditų rekomendacijas, Savivaldybės administracija yra padariusi žymią pažangą, nes per 3 metus didelė dalis  nebaigtos statybos objektų užbaigti ir perkelti į kitas sąskaitas (2015-12-31 buvo – 9 629,0 tūkst. eurų, 2016-12-31 – 3 579,3 tūkst. eurų, o 2017-12-31- 2 052,1 tūkst. eurų, tai yra per minėtą laikotarpį sumažėjo – 7 576,8 tūkst. eurų mažiau). 
         Tikime, kad audito ataskaita suteikia pakankamą pagrindą nuomonei pareikšti.          Mes manome, kad mūsų surinkti audito įrodymai yra pakankami ir tinkami pagrįsti mūsų besąlyginę nuomonę dėl turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams.


Neringos Savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos nuomone, 2017 metų Neringos savivaldybei nuosavybės teise priklausančio Turto  Ataskaitos ir Savivaldybės patikėjimo teise valdomo valstybės Turto Ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais parengtos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus ir terminus, nustatytus Turto Ataskaitų sudarymui, jose nėra reikšmingų iškraipymų, atsižvelgta į duomenis, gautus iš Savivaldybei kontroliuojamų įmonių, viešųjų įstaigų ir biudžetinių įstaigų, kurios turtą naudoja ir disponuoja juo patikėjimo teise, panaudos ir nuomos pagrindais.

Apibendrinti pastebėjimai ir rekomendacijos dėl Turto Ataskaitų duomenų ir jų rengimo tvarkos, Turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo, pateikiamos finansinio audito ataskaitoje „Dėl Neringos savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir valstybės patikėjimo teise valdomo Turto Ataskaitų už 2017 metus“ 2018-05-29 Nr. K-5(1), kuri yra šios išvados sudėtinė dalis.

Audito ataskaita ir išvada pateikta Savivaldybės merui, Kontrolės komiteto nariams ir administracijos direktoriui, taip pat skelbiamos savivaldybės internetiniame puslapyje www.neringa.lt. 
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