Kuršių marių pakrančių kraštovaizdžio gerinimas, iškertant perteklinius sąžalynus ir įrengiant apžvalgos bokštelius
		Projekto Nr.
	EŽF-13-PŽ-02-029
	Aprašymas

	Fondas
	Europos žuvininkystės fondas
	Kuršių nerija- išskirtinė teritorija,  unikali tiek natūraliomis, tiek dalyvaujant žmogui sukurtomis gamtinėmis vertybėmis. Nors į UNESCO saugomų teritorijų sąrašą įtraukta kaip kultūrinio paveldo objektas, dauguma Nerijos lankytojų atvyksta dėl gamtos. Iki šiol geriausiai eksponuojami architektūrinio ir istorinio paveldo objektai gyvenvietėse,  dideli gamtiniai objektai, kaip Pilkosios, Baltosios kopos, Vecekrugo kalnas, kormoranų perimvietė, Avino kalno apžvalgos aikštelė, kur geri privažiavimai, paruošta infrastruktūra. Smulkesni gamtiniai objektai- vaizdingi ragai, įlankos, paukščių ar žvėrių buveinės pasiekiami tik gerai fiziškai pasiruošusiem, specialius potraukius turintiems lankytojams. 
Nuo Smiltynės perkėlos iki Nidos nutiestas dviračių takas. Tarp Pervalkos ir Nidos daugelyje vietų takas praeina pamariu, bet Kuršių marių nesimato per savaiminius krūmų ir medžių, nendrių sąžalynus. Būtina kiek leidžia galiojantys teisės aktai ir planavimo dokumentai išvalyti šiuos plotus, atveriant vaizdingas panoramas, taškinius objektus. Vis didesnį susidomėjimą Kuršių nerija kelia paukščių stebėtojams.   Patogus priėjimas prie Kuršių marių pakrantės yra įmanomas tik gyvenvietėse, todėl būtina leisti atvykstantiems turistams susipažinti su įvairiapuse Neringos gamta už gyvenviečių ribų.
Įgyvendinant projektą numatytą atlikti šias veiklas:
- iškirsti/išretinti savaiminius krūmų ir medžių sąžalynus, uždengiančius panoramas, atskirus taškinius objektus (ragus, įlankas, kopas, dekoratyvius medžius ir kt.) prie dviračių tako tarp Pervalkos ir Nidos;
- sumontuoti paukščių stebėjimo bokštelius prie Kuršių marių;
- įrengti žvyro – molio takus nuo dviračių tako iki stebėjimo bokštelio;
- bokštelių įrengimo vietose atlikti kraštovaizdžio formavimo kirtimus, siekiant pagerinti apžvalgą, pašalinti labiausiai trukdančius medžius ir krūmus;
- bokštelių įrengimo vietose atlikti sanitarinius kirtimus, pašalinant sausuolius, virtėlius medžius, siekiant padidinti lankytojų saugumą ir pagerinti aplinką;
- bokštelių įrengimo vietose iškirsti nendrynų ruožus, siekiant sudaryti geresnes sąlygas kai kurių rūšių paukščių apžvalgai.
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