Nidos lopšelio-darželio "Ąžuoliukas" modernizavimas

Neringos savivaldybės administracija įgyvendino projektą „Nidos lopšelio-darželio „Ąžuoliukas“ modernizavimas“ (VP3-2.2-ŠMM-06-R-31-005). 
Projekto metu buvo renovuota dalis darželio patalpų. Daugiausia tai patalpos, skirtos vidaus ugdymo aplinkai. Grupėse buvo paklota nauja grindų danga, atnaujinti Lietuvos higienos normų reikalavimų nebeatitinkantys įstaigos sanitariniai mazgai. Šilumą praleidžiančios durys pakeistos naujomis sandaresnėmis. Vaikams smagiau ir išradingiau leisti laiką darželyje  turėtų padėti nauja ugdymo įranga bei baldai. 
Kompiuterine įranga bei naujais baldais aprūpintos darželio patalpos, skirtos metodinei veiklai. Pedagogai turi geresnes sąlygas metodinei veiklai planuoti ir organizuoti. Darželio darbuotojų darbą palengvino nauji kompiuteriai su internetine prieiga, daugiafunkcinis įrenginys, skeneris ir kt. nauji įrenginiai. 
Atnaujinus darželio patalpas bei įrangą, ne tik pagėrėjo ugdymo aplinka, įgyvendinus projektą, buvo sudarytos galimybės priimti didesnį vaikų skaičių. Projekto rezultatais džiaugiasi ne tik darželio personalas, naujoves pastebėjo bei įvertino ir vaikai. 
Bendra projekto vertė – 177 324.91 LT. Europos Regioninės plėtros fondo lėšomis finansuojamo projekto paramos suma – 150 726.17 LT. Savivaldybės biudžeto lėšos – 26 598.74 LT. 

