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 Siekdama gerinti viešųjų paslaugų kokybę Neringos savivaldybės administracija, pasinaudodama Europos sąjungos teikiama parama, įgyvendino projektą „Vieno langelio“ principo įgyvendinimas Neringos savivaldybėje“ (VP1-4.3-VRM-01-V-01-015).
Neringos savivaldybės administracija nuolat kontaktuoja su gyventojais aktualiais spręstinais klausimais ir siekia kuo geriau spręsti problemas bei teikti visokeriopą pagalbą. Vienas iš principų, kuriais turi būti vadovaujamasi aptarnaujant asmenis, nagrinėjant jų prašymus ir skundus, yra vieno langelio principas.
Atsižvelgiant į tai, pagrindinis įgyvendinto projekto tikslas - prisidėti prie viešųjų paslaugų kokybės iniciatyvos, įgyvendinant „vieno langelio“ principą Neringos savivaldybėje. Projekto metu buvo sukurta ir įdiegta vieno langelio principu veikianti sistema. Savivaldybės administracijos specialistai dalyvavo mokymuose, kurių metu buvo parengti šio principo įgyvendinimui.
Įdiegta sistema padės kurti efektyvią, darniai koordinuojamą ir užtikrintai veikiančią klientų aptarnavimo sistemą, leis neatsilikti nuo šiuolaikinių paslaugų teikimo standartų. Padidins Neringos savivaldybės darbo organizavimo efektyvumą, lems greitesnį klientų aptarnavimą. Įdiegtos sistemos dėka sudaroma galimybė užtikrinti skaidresnį prašymuose, kitų piliečių nagrinėjamuose dokumentuose išdėstytų klausimų nagrinėjimą.
Bendra projekto vertė – 548.197 Lt; Europos socialinio fondo lėšomis finansuojamo projekto paramos suma – 465.968 Lt; Neringos savivaldybės administracijos skiriamos lėšos – 82.229 Lt.

